

新闻到底:

《水冷心热“暴脾气小伙”跳入刺骨河中托起轻生老人》②

**新闻闪回:**东北11月的清晨,气温已至零下,河水更是冷得刺骨。一位老人因一时想不开打算轻生,还拒绝别人施救,在最危急的关头,是丹东一个叫王晓丹的陌生小伙子毫不犹豫地从3米高的地方跳入冰冷的河水中,一句直白的“你给我上去!”这位被网友戏称为“暴脾气”的小伙为老人托举起了生的希望,然后支撑着自己冻麻了的双腿,没有留下姓名就默默离开。

俺们那嘎都是活雷锋

# 中央媒体关注“暴脾气小伙”

央视新闻、人民网等多家媒体转发报道 全网阅读量接近400万

11月13日,本报报道《水冷心热“暴脾气小伙”跳入刺骨河中托起轻生老人》,讲述了丹东38岁退伍军人王晓丹义救轻生老人的暖心事迹。这篇报道迅速得到中央媒体的响应,央视新闻、人民网等多家媒体第一时间转发,据不完全统计,全网阅读量接近400万,众多网友纷纷给“暴脾气小伙”点赞:“带样!好人一生平安!”“这一跳着实让人感动!善良的小伙子!”

面对众人的赞誉,王晓丹表示感谢大家的肯定,身边的朋友们知道这件事后也都很关心他的身体,他说事情过后他身上有些冷,缓了两天,目前身体感觉还好,“我好多朋友都要请我吃饭呢!”

11月13日,本报稿件见报后,就引发了网友们的讨论:

猫猫妍:很荣幸,就是我身边的同事,好样的!

魔羯座榕儿:我们北方的爷们就是这么侠骨柔情,有着粗犷的外表、暖人的心肠,我是北方人,我为大东北骄傲!

曾经:用我2岁半宝宝总说的话,给你点个赞,你太棒了!

11月14日,央视新闻和人民网分别以《-6℃,他跳进河里!》《这“暴脾气”,帅得很!》为标题转发本报报道,阅读量很快就接近了20万,网友们纷纷在新闻下面留言:

远小磊:水冷心不冷,东北小伙好榜样!

洋哥:退伍不褪色,好样的,给你点赞。

Lai丹:王晓丹好样的,尽显军人本色,为你点赞!

文子:“我就走吧”,说得令人心酸,希望老人好好的,一生平安!关爱老人!救人英雄一生平安!

风雨竹:俺们那嘎都是东北银银银……俺们那嘎都是活雷锋嗯嗯……

细品岁月:天冷,水冷,人心不冷。

尹玉记:敬礼!军人!

颖子:愿好人一生平安健康!

面对这么多的赞誉,王晓丹自己反而觉得有点不太好意思了,他说:谢谢大家对我的肯定,以后再遇到有人有困难的,我还会伸出援手。我本来没打算告诉家里人的,但是这几天

亲戚朋友们倒是都从网上知道了这件事,我母亲听说老人家属要给我送酬谢,再三叮嘱我不能要人家东西。父亲也夸我是好样的,但是要求我以后还是要踏踏实实地工作和生活。

“对了还有一点,这两天我的‘饭局’可变多了,朋友们都给我打电话关心我的身体,知道我没啥事后,就要请我吃饭,还喊我英雄啥的,我觉得不至于,不是啥了不得的事,谁遇到了都会做的。”王晓丹说。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

这“暴脾气”,帅得很!



人民网

-6℃,他跳进河里!



央视新闻

中央媒体转发本报报道。

# 本钢最强维修工技改30多项 申请国家专利 4天钻研省下60多万元 一项改造一年能省10多万元



王永刚在工作中。

摄影 邓立岩

提起王永刚,同事们都会竖起大拇指,说一声:“王师傅,厉害!”

一名普通的机床维修工,为什么会让大家如此佩服?

因为参加工作37年,王永刚与单位的距离从没有超过“一小时”,工作中勤于动脑,完成技改项目30多项,多次解决制约生产的技术难题,节省了大量人力、时间和金钱,还有研发技改项目申请国家专利;工作之余默默奉献,不论是班组工友还是身边邻居,有难必帮,还6次参加无偿献血……

## 他与岗位 距离是“一小时”

王永刚是本钢北营轧钢厂生产准备作业区维修班班长,话不多、说话时爱笑,但工作中却格外较真儿,凡事必要做好做精,从不糊弄。提起他,同事们都会竖起大拇指:“王师傅,厉害!”

王永刚所在的作业区,支撑辊轴承研箱经常出现故障研死不能转动,作业长找到他:“能帮助轴承班解决这个难题吗?”

“行!”王永刚毫不犹豫地答

应下来,带着班组技术骨干日夜加班研究,不到4天就完成拆解工作,为企业节约费用60多万元。

作为作业区的老党员和技术骨干,王永刚带着班组党员成立了技术攻关小组,目标是攻克制约企业生产的难题。

作业区的进口磨床冷却泵经常出现故障,是生产稳定运行的大隐患,要解决这个问题就得对冷却泵进行改造。

可一没图纸、二没经验,怎么改造?

王永刚说:“再难咱们也得做,

不能还没干就认输。”他带着攻关小组一点点摸索论证、在尝试中打磨焊接着,冷却泵终于改造成功,每年可为企业节约水泵费用10多万元。

王永刚还研究制作了1780冷却池总阀门传动装置,一次试验成功,为企业节省阀门费用6万元;利用废旧角钢制作油桶运输支架,从运油车上把油桶通过支架轨道直接运送到位,减少了搬运风险,还降低了大家的劳动强度。

尤其是王永刚自行研发的“磨床震动减震器”,彻底解决了利用最大磨床磨削最小直径轧辊时产生震动

和震痕的问题,提高了磨削质量和工作效率。

这一技改项目已申请国家专利。

作为设备维修人员,为了能在故障发生后第一时间赶到现场,参加工作37年来,王永刚从不远离。他说:“我与岗位的距离是1个小时,也就是说,无论我做什么、在哪里,我要能够在1小时之内从所处位置赶回到岗位,而这1小时也是我的牵挂和责任。”

## 他与同事邻里 距离是“一颗心”

生活中,王永刚也是个细心人。作为班长,他把班组当成家来爱护,把同事当做家人照顾。

职工休息室的门锁、桌椅坏了,他自己掏钱买来材料,利用业余时间修复好;作业区卫生间的冲水阀漏水了,他买来新的换上;同事倒班时总吃不上热乎饭菜,他把家里的微波炉搬给大家用;同事家新买的房子线路有问题通不上电,他利用休息日拿着工具上门帮忙……

王永刚不仅把爱心奉献给身边的同事,即使是不熟悉的邻里、不相识的陌生人有了困难,他也会帮忙,还曾6次义务献血。

邻居有位独居老人,年纪大了腿脚不方便,王永刚主动帮老人家里安上了感应灯,方便老人夜晚起居;谁家电源开关坏了、水管漏水、下水道堵了,王永刚也总是热心帮忙,从不

拒绝。

多年前,王永刚下班途中路过一座小桥,一位老人骑车跌落桥下,很多行人驻足围观,但没人敢上前帮忙,王永刚毫不犹豫地第一个跳下桥,背起老人就往医院跑,看到老人苏醒才悄悄离开。

有人问王永刚,这么做图啥?他只笑笑说:“啥也不图,帮别人的时候,我心里也特别幸福。”

## 他与美好 距离是“一个镜头”

工作之余,王永刚最大的爱好就是摄影,他喜欢背着相机在这座城市里穿梭,在他的镜头里不仅有美丽的山城风景,还有身边的同事和火热的生产现场。

王永刚的摄影作品同他的人一样,朴实而感人,在别人看来又脏又累的工作,他却始终以一种欣赏的角度去感受。

在他的作品里,有专注于工作的同事、有顶着烈日给马路铺路的职工、有厂区河岸上飞翔的白鹭、有灯火通明的轧制线……在他的眼中,美好很简单,也很纯粹,有时是一个眼神,有时是一个背影,有时是一滴汗水,有时就是一道光或一缕暖阳。

“我喜欢自然而真实的东西,我用镜头记录下我的经历和感受,等待有一天用来回忆。”王永刚说。

韩爽爽 辽沈晚报特派本溪  
主任记者 金松